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Disertační práce se zabývá subjektivním „blahobytem“ (well-being) a jeho stěžejními faktory, 

subjektivními i objektivními. Toto téma je velmi složité a i přes existující nemalé množství studií 

v různých vědních oblastech není v jistém smyslu dostatečně probádané a tudíž je stále velmi aktuální. 

Ekonomické (a zejména psychologické) teorie jsou v literatuře zachyceny hojně, ať už se jejich základy a 

pojetí překrývají, doplňují či oponují, všechny jsou v podstatě propojeny konsensem o komplexnosti pojetí 

blahobytu a jeho faktorů a měření. U některých faktorů dochází empirie k nejednoznačným či dokonce 

protichůdným výsledkům, proto je další empirický výzkum důležitý. V evropském výzkumu to platí o to 

více, neboť zatímco se empirický výzkum subjektivních hodnot v západním světě vyvíjel, podporoval či 

vyvracel různé teorie, v zemích východní Evropy se respondentů na jejich subjektivní vnímání ještě 

dlouho nikdo ani neptal. Studie subjektivního blahobytu čtyř středo-východních evropských zemí je tak 

dle mého názoru velmi přínosná a žádoucí. 

 

Úvodní část práce standardně vymezuje její cíle, popisuje její strukturu a přínos. Druhá, a nejrozsáhlejší 

část, uvádí přehled dosavadní literatury a jejího zjištění. Tuto část bych téměř označila za ohromující, je 

provedena velmi podrobným a vyčerpávajícím způsobem a neomylně svědčí o autorově svědomitosti a 

důkladnosti a posléze tedy o jeho širokém přehledu o zkoumané problematice. Třetí část obsahuje 

statistickou analýzu, popisuje použitá data a používané proměnné, nastiňuje použité metody a uvádí 

výsledky. Kapitola 4 se věnuje hlavním analýzám založených na Bayesovských sítích, opět stručně 

popisuje použitá data a úpravy jednotlivých proměnných, vysvětluje použité metody. Kapitola 5 diskutuje 

výsledky modelů a spolu s předchozí kapitolou byla od minulé verze práce výrazně doplněna a 

rozpracována. Závěrečné shrnutí uvádí také využití výsledků, vymezuje nedostatky a omezení analýz a 

nastiňuje další vývoj výzkumu. 
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Všechny mé předchozí připomínky byly plně zapracovány. Práce byla restrukturalizována, dle mého 

názoru výrazně ku prospěchu celkové přehlednosti a srozumitelnosti, nejasnosti byly vyjasněny, výsledky 

doplněny o mnoho dalších informací včetně dodatečných grafů a tabulek.  

 

Závěrem bych chtěla autorovi pogratulovat k výborné práci a doporučit ji k obhajobě. 
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